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VERBALE N. 3 / 2023

SEDUTA DEL 17.01.2023  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno  2023 (duemilaventitre)   il  giorno  17(  diciassette ) del  mese di gennaio,  alle  ore

14:30, la Commissione 9 è convocata dalla Presidente Laura Sparavigna  in modalità on line

come previsto dl Dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. 109985 del 31 mar-

zo 2022 con il seguente ordine dei lavori:

Comunicazioni della Presidente;

-esame ed espressione di parere della Mozione n. 00989 del 2020, con titolo “ Corsi di

alfabetizzazione nelle scuole”, proponenti Consiglieri Dmitrij Palagi e Antonella

Bundu;

-esame ed espressione di parere della Risoluzione 00944 del 2020 con titolo

“Incremento cassa integrazione” proponente Consigliere Mario Razzanelli. 

- approvazione verbali precedenti sedute;

- varie ed eventuali.

Alle	14	30	sono	presenti	

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano   

Componente Alessandro Draghi .

Componente Massimiliano Piccioli

La Presidente Sparavigna apre la seduta alle ore 14:30. 

Prende la parola la Presidente Sparavigna dicendo che stamani  sono in esame due atti. Pas-

sa la parola al Consigliere Razzanelli, per la presentazione del primo atto, il quale afferma la

volontà di ritirare la risoluzione 00944 del 2020 con titolo “Incremento cassa integrazione”.

Motiva la volontà di ritirarla con l’intendo di presentarne  una nuova con  il problema dei la-



voratori in cassa integrazione che prendono il 50% con la proposta di incrementare  la cassa

integrazione  all’80% del reddito. Ritira la Mozione e la ripresenterà su queste basi. 

La Presidente prende la parola e sollecita i membri della commissione di presentare propo-

ste e audizioni sul tema degli ammortizzatori sociali e cassa integrazione, nei limiti delle

competenze del consiglio comunale.

Ringrazia  il  Consigliere  Razzanelli  e  passa  al  secondo atto  in  discussione  Mozione  n.

00989 del 2020, con titolo “ Corsi di alfabetizzazione nelle scuole”, proponenti Consiglieri

Dmitrij Palagi e Antonella Bundu, concedendo  la parola al Consigliere Palagi gli chiede di

presentare l’atto. 

Il Consigliere Palagi, in merito a quanto precedentemente detto sugli ammortizzatori socia-

li si rende disponibile per un approfondimento su questo tema.

Illustra l’atto, esprime apprezzamento  per i corsi di alfabetizzazione per le persone che

hanno difficoltà linguistiche, si sofferma sulla necessità di includere questo servizio anche

nelle scuole secondarie, in quanto ora non sono previsti. Si chiede che il servizio del comu-

ne di Firenze possa essere attivato e  integrato all’attività didattica. 

Terminata la presentazione prende la parola il Consigliere Asciuti, il quale afferma di aver

già presentato un atto simile e il quale fu approvata poco tempo fa.

Interviene la Presidente per spiegare che la Mozione di oggi ha avuto una genesi preceden-

te a quella a cui si riferisce il Consigliere Asciuti.

Interviene la Consigliera Dardano, che afferma pur avendo votato favorevolmente l’atto ci-

tato dal Consigliere Asciuti, nutre delle perplessità su questa in una sua parte ed eventual-

mente chiederebbe un ementamento su una sua parte, e comunque la trova ridontante sul

tema già affrontato.

La Presidente condivide le perplessità appena esposte dai Consiglieri Asciuti e Dardano.

Interviene il Consigliere Draghi se l’atto già approvato è passato in Aula, la Presidente ri-

sponde di no.

Riprende la Parola il Consigliere Palagi per precisare alcuni punti, alla luce del dibattito

appena svolto, formalizza la volontà di ritirare l’atto in ordine dei lavori odierno,  Mozione

989-2020.

La Presidente sollecita i membri della commissione a esprimersi sul tema. 

Prende la parola Asciuti che da la disponibilità a lavorare insieme sul tema, e invitare figu-

re professionali da invitare in audizione.

Il Consigliere Calistri,  in merito alla discussione appena svolta ringrazia del lavoro del

Consigliere Palagi e della sua sensibilità istituzionale.

La Presidente formalizza la volontà del Consigliere Palagi sul ritiro dell’atto.

Ricorda che sono state calendarizzate commissioni sul POC e ringrazia. 

Invita a dare parere sui verbali condivisi in chat. Invita il segretario  ad eseguire l’appello.

All’appello di chiusura risultano i seguenti Consiglieri/e:



La seduta viene chiusa alle ore 15:11

 

Verbale letto ed approvato nella seduta del 12 settembre 2023.    

       Il segretario 

                                                                                   La  Presidente

Mario Rizzuti  
                     


